
Вучић на посебној седници о КиМ: Одоговрна политика не може да почива на митовима. Важно је да људима понудимо шта је реално и шта је могуће. Никада нећу ни посредно ни непосредно признати независност Косова
уторак, 13 септембар 2022 10:16

Посланици Скупштине Србије разматрају на посебној седници парламента Извештај
о преговарачком процесу са привременим институцијама самоуправе у Приштини
од 15. јуна 2021. до 1. септембра 2022. године. Председник Србије Александар
Вучић представио је извештај.

  

  

11:24

  

Вучић представио Извештај о преговорима у парламенту

  

"Србија ће чувати себе једино тако што ће да брани међународни правни поредак и на
томе морамо да будемо истрајни. Живела Србија", рекао је Вучић на крају
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представљања Извештаја о преговарачком процесу.

  

11:19

  

"Сада имамо више земаља које не признају независнот Косова"

  

Као врховни командант немам намеру да нашу децу шаљем у рат, рекао је у обраћању
председник Србије, наглашавајући да има јасну политику, то је напредак а не уништење
Србије.

  

"Не верујем да ће моћи да се постигне било какав договор са тренутним руководством из
Приштине, јер они знају само за језик силе. Последњих дана јасни су и покушаји потпуне
промене арматуре разговора о КиМ од стране међународних преговарача. За њих је
много важно да се крећемо ка неформалном признању независности Косова, и тај
притисак ће се повећавати", истакао је Вучић.

  

Према његовим речима два су разлога за то, прво јер нико не жели отварање новог
сукоба на Балкану, а друго што имају потребу да избију аргумент председнику Русије
Владимиру Путину, јер не могу да објасне како су противно међународном праву
извршили агресију над Србијом, која никада није ушла на територију неке друге земље.

  

"Водимо оштру борбу за очување наших националних интереса, па смо тако дошли до 7
повлачења признања независности Косова и сада имамо више земаља које не признају
независнот Косова него оних који ту независност признају", нагласио је Вучић.

  

11:18

  

"Сумњам у догвор са овим албанским руководством"
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Вучић је додао да не верује да ће доћи до договора са тренутним албанским
руководством.

  

“Њих не интересује никакав дијалог, као ни постизање споразума. Последњих месец
дана јасно је да се мења арматура преговора - они хоће да нас приволе да се крећемо ка
неформалном, али суштинском признању Косова. То ће бити представљено као дар са
неба и шта год да кажемо имаћемо тешку ситуацију. Не знам како ћемо се одупрети
томе, али притисци ће се само повећавати”, рекао је Вучић, додајући да Запад има
потребу да “избију Путину аргумент Косова из руке”.

  

11:17

  

"Храби најава формирања ЗСО"

  

Вучић је навео да је охрабрујуће то што је истакнуто да Заједница српских општина мора
бити формирана.

  
  

Охрабрујуће то што је истакнуто да Заједница српских општина мора бити формирана

    

“За нас је важно и то да ми имамо платформу. Све оне су усвојене у овом високом дому,
пошто сам слушао неистине претходних дана да немамо платформу, молим људе који то
говоре да погледају документа. Кад се говори о догађајима на терену, најтеже је за
Србе је од доласка Аљбина Куртија на власт, кога су хвалили многи овде у Београду. То
је такође био део хибридног рата против Србије”, истиче Вучић.

  

11:14

  

Вучић: Криза дијалога настала због две ствари
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Вучић је рекао да Приштина увек иде на насилне акције, а онда је испричао и како је
дошло до кризе дијалога.

  

“Криза дијалога проистиче из две ствари. Прво, Запад не жели да поштује повељу УН и
Резолуцију 1244. То је наш највећи проблем и једино на шта можемо да се позивамо. Они
кажу да се ствари на терену нису измениле поредак, али кад се то деси у Украјини, онда
поредак УН није промењен, али кад је у питању Србија, онда јесу. И друго је то да њих
не занима спровођење споразума који су потписани и они не желе да изврше притисак
на Приштину”, навео је он.

  

11:10

  

"Дијалог Београда и Приштине суштински се није померио"

  

Догађаји на терену показују да се суочавамо са изузетно тешком безбедносном
ситуацијом, а на то указује и последњи случај у Бабином Мосту, где су ножем рањена
двојица Срба.

  

Када смо се изборили за 10 општина, требали су да дозволе и Прилужје, Племетину и
Бабин Мост, подсетио је Вучић. 

  

Вучић је реклао да се дијалог Београда и Приштине суштински није померио, зато имамо
на терену једнострано деловање Приштине и повећани број инцидената, што уноси
страх код Срба које хоће да протерају са свих енклава са југа и са севера КиМ.

  

Каже да починиоци тих инцидената буду приведени па пуштени или не буду приведени.

  

11:06
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“Не желимо поново народ на тракторским приколицама”

  

Вучић је рекао да Србија разуме шта значи мир и да не жели поново колоне са
тракторским приколицама.

  
  

Шта је предлог? Ја знам да ћу као председник подржати што више компромисних
предлога да бисмо сачували мир

    

“Данас ће бити расправа ‘не ваља вам ово, не ваља вам оно’. Шта је предлог? Ја знам да
ћу као председник подржати што више компромисних предлога да бисмо сачували мир.
Мени би најлакше било да овде кличем рату, али желим да кличем миру, напретку и
нормалности”, каже он.

  

11:03

  

“Београд поштује све договоре”

  

Вучић је рекао да Приштина износи неосноване оптужбе да Београд не поштује
договоре.

  

“Београд поштује све. Али је проблем у томе што њима одређени договори служе, а у
томе моја критика не иде Албанцима него онима који су били посредници, да кажу како
су направили напредак. А шта је за њих  напредак? То да само Срби испуњавају
договорено, а они не”, каже Вучић

  

10:54
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"Праве нове Србе који ће признати Косово"

  

"А ако желимо да се враћамо у прошлост, остајемо са друге стране завесе и за нас више
нема места. Сваки разговор увек води ка томе 'шта је то што ћете ви Срби да учините да
бисмо умилостили господу у Приштини'. Како су то радили све време? Они су
подстицали све што је Приштина радила, они су радили су на поделама међу Србима.
Стотине милиона евра су уложили како би располутили српски народ. Правећи медије,
поткупљујући Србе, правећи агенције, радио станице, како би направили неке нове
Србе, који би прихватили независност Косова и Метохије", рекао је Вучић.

  

10:51

  

"Косово је чедо ЕУ"

  

Вучић је рекао да је Косово као независна држава "чедо ЕУ" и да ће га Брисел увек
бранити.

  

"А на све све инциденте и нападе они ће одговарати само саопштењима. Кад питате
Европљане како је данас Срба мање на Косову, они немају одговор на то. Само кажу да
ако желимо да идемо напред, ми морамо то да прихватимо", рекао је он.

  

10:37

  

"Опасност је блиска, објективна и озбиљна, спремни смо на дијалог упркос свему"

  

Председник Александар Вучић је рекао да смо изложени безбедносним изазовима.
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"Иимамо све веће присуство специјалних снага Приштине на северу Косова и Метохије,
рекао је Вучић и додао да ће говорити о оружју и оклопним возилима које довлаче. 

  

  

Каже да не постоји вештачко генерисање криза са наше стране, како то овде неки
"неодговорно говоре у хору са приштинским медијима".

  

"Опасност је блиска, објективна и озбиљна и о томе најбоље могу да вам посведоче
представници српског народа. Србија ни на који начин није учествовала у генерисању
кризе. Србија је упркос свему спремна на дијалог", истакао је Вучић.

  

Наши војно-полицијски капацитети су десетоструко снажнији него што су били.
Поседујемо више памети и мудрости и знамо где су границе озбиљности и одговорности
да сачувамо мир и обезбедимо мир, рекао је председник.
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Према његовим речима, ако би дошло до било каквог сукоба била би то катастрофа за
целу Србију. 

  

Важно постигниће је да смо одбранили право на употребу српских личних карата, што,
како неки тврде, није било могуће раније, Срби сада могу слободно да се крећу, али то
неки не желе да примете, каже Вучић. 

  

О несталим лицима се преговара, а проблем је у једној реченици која би требало Србију
да означи одговорном из чега произлази њихов даљи захтев за компензацијама и ратној
штети, а Србија осуђена за злочине, чак и злочин геноцида, подвукао је председник
Вучић. 

  

10:27

  

Вучић: Никада нећу ни посредно ни непосредно признати независност Косова

  

У уводном делу излагања извештаја председник Србије је рекао да је државна политика
везана за КиМ вођена између жељеног и могућег, а да су нам могућности често веома
оскудне.

  
  

Желим, као неко ко се заклео нада Уставом, да кажем да нећу никада, ни посредно ни
непосредно, признати независност Косова, нити одсутати од борбе за КиМ

    

Председник Вучић је детаљно навео како се кретао број Срба који су живели на кИм и
да се процењује да их тамо данас живи између 6,5 и 7 одсто.

  

"Највећи број губимо почетком 20. века. До неког националног опоравка досшло је
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од 1921. године када је забележен раст од 26-34 одсто. До 1961. се одржава тај број
на 27 одсто а затим стрмоглаво пада на 11 одсто. Тај број је до 2000. године пао на 7
одсто а према последњим проценама између креће се између 6,5 и 7 одсто, или око
100.000 Срба који живе на КиМ", навео је Вучић.

  

Председник Србије је рекао да историјске токове није увек могуће преокренути, али није
и немогуће.

  

"Желим, као неко ко се заклео нада Уставом, да кажем да нећу никада, ни посредно ни
непосредно, признати независност Косова, нити одсутати од борбе за КиМ", нагласио је
председник Вучић.

  

10:12
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Вучић: Када је нешто за нацију болно томе мора да се приступа одговорно

  

Председник Србије Александар Вучић рекао је на посебној седници о КиМ, обраћајући
се посланицима, да ће макар део терета и брига нашег народа поделити са њима,
борећи се за кључно национално питање за КиМ.

  

Када је нешто за нацију болно томе мора да се приступа одговорно удруживањем свих
друштвених снага, које ће нас подстаћи да превазиђемо разлике, истакао је председник.

  

Према његовим речима, Скупштина је право и једино место где се разговор може водити
дубински.

  

Одоговрна политика не може да почива на митовима. Сопствене митове морамо да
прилагодимо разумевајући колики је њихов значај у стварању духа српског народа, не
бисмо без њих опстајали али да избегнемо суноврат које у прошлости нисмо могли да
избегено, да не гинемо улудо, каже Вучић.
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Тамо на Косову и Метохији, заједничком и српском и албанском, да пронађемо живот за
Србе и Албанце. Све друго води нас ка новој дози пустих снова које нико неће моћи да
оставри, рекао је Вучић.

  

Важно је да у политици људима понудимо шта је реално и шта је могуће, да урадимо оно
што можемо, простор је такав да су нам могућности за напредак оскудни, истакао је
Вучић.

  

10:06

  

Почела посебна седница парламента о КиМ

  

Минутим ћутања народном посланику Божидару Делићу почела је посебна седница
Скупштине Србије о Косову и Метохији. Присутно је 176 посланика.

  

На дневном реду парламента је Извештај о преговарачком процесу са Приштином, који
ће поднети председник Србије Александар Вучић.

  

Извештај ће представити председник Србије Александар Вучић, који ћe посланике и
грађане обавестити о тренутном стању, изазовима који следе, као и о свему што је
држава до сада урадила за српски народ на КиМ.

  

Посебну седницу парламента о Косову и Метохији тражиле су посланичка група СНС-а,
као и неколико опозиционих посланичких странака.
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Вучић на посебној седници о КиМ: Одоговрна политика не може да почива на митовима. Важно је да људима понудимо шта је реално и шта је могуће. Никада нећу ни посредно ни непосредно признати независност Косова
уторак, 13 септембар 2022 10:16

  Поједине опозиционе странке су поднеле и своје предлоге резолуције о КиМ, попутДвери и Народне странке, а своју иницијативу предложиће на седници и посланичкагрупа "Уједињени".  Посебна седница о Космету почеће у 10 сати, а уколико буде потребе трајаће два дана.  Председник Вучић рекао је пре пар дана да ће сам одговарати на сва питањапосланика.  "Пошто је тек изабран мандатар, бићу сам у скупштини и сам ћу одговарати на питањасвих посланика, нећу напустити седници ни један секунд. Да ли ће све моћи да сезаврши у једном дану или два дана... Ја сам то време посветио скупштини и посланицимаи грађанима, да одговорим на све", истакао је Вучић.  Дрецун: Очекујем бурну, динамичну и конструктивну расправу   Председник скупштинског Одбора за КиМ Милован Дрецун рекао је за РТС уочипосебне седнице парламента, да су добили исцрпан извештај о току преговарачкогпроцеса, описани су сви аспекти и све теме које су се налазиле током преговарачкогпроцеса.  Биће динамична и бурна расправа али конструктивна, посебно са стране опозиционихпосланика, рекао је Дрецун.  "Ово је кључно питање за целокупни српски народ, ту морамо да покажемо великуодговорност, да остваримо висок степен разумевања", рекао је Дрецун.  Не треба увек искључити емоције, али и политичко промишљање како да се снађемо ида са што мање штете решимо косметски проблем - да то буде идеја водиља како серазговара у парламенту, указао је Дрецун.  Говорећи о неким предложеним резолуцијама о КиМ, Дрецун је рекао да је не башдетаљно то погледао. "Мало је чудно - имате инсистирање на Бриселском споразуму, апредставници те странке су говрорили да је тај споразум признање лажне државеКосово", подвукао је Дрецун.  Подсећа да су 2013. усвојени у Скупштини принципи за преговарачки процес саПриштином, да Србија неће признати лажну државу Косово.  "Желим да видим нешто што је добро, јасно је свима да косметски проблем мора да сеиздигне изнад дневних сучељавања", рекао је Дрецун одговарајући на питање штаочекује од седнице.  Став да Србија неће ни по коју цену признати Косово, то је почетак за националниконсензус, каже Дрецун, додајући да је добро да имамо слагање око неког става.  Дрецун каже да је велики број пријављених посланика који желе да говоре.  "Вучић је најинфорнмисанији када је у питању преговарачки процес, он зна све детаље,има знање о том преговарачком процесу и може да одговори чињеницана на сва питањаи да подстакне конструктивну расправу", истакао је председник Одбора за КиМ.  "Где год да се нађем људи питају шта ће бити са Косовом и то је питање на којеСкупштина треба да одоговри", закључио је Дрецун.  (РТС-Нова.рс)  
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